

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Avenida de Vigo, Hoteles de Miral, número 2
piso 2.º, derecha.—Teléfono número 154
SUCURSAL ADMINISTRATIVA Y ESTAMPITA
Calle del Navío, 11, Casa de Montero y Herma-
no.—Teléfono número 153
DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LA LÍNEA

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3.60 ptas.
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 18 id.
Id. en el extranjero. 30 id.
Número suelto. 00.05 id.
Id. atrasado. 00.10 id.

ANUNCIOS
Precios convencionales
PAGO ADELANTADO

CRÓNICAS DE VERANO

Lourdes.
Voy creyendo firmemente que las vírgenes del cielo están enamoradas de las montañas grandes y de los picos rocosos, entrelazados de nubes.

En los montes épicos de Covadonga hay que buscar á otra virgen, venerada de España.

Y hasta creo que la Pilarica aragonesa, por no vislumbrar en su región un picacho alto donde asentar su trono, escogió por pedestal el pilar bendito de los zaragozanos.

La virgen francesa tiene cuatro templos: en el Rosario está su imagen como sirviendo de broche á los misterios en la cripta bajo su cueva de mosaicos italianos; en la Basílica, rodeada de miles de exvotos entre los incontables estandartes depositados diariamente por los peregrinos del mundo; en el hueco de la peña donde se apareció á Bernardetta con un palio de flores campesinas, de verdor suave, que besa su frente y ciñe su cabeza, oyando con el pié el tapiz agreste que trepa y serpentea entre la túnica blanca.

Es hermosa la achatada iglesia del Rosario, base de la gran Basílica; es hermosa por su portada, donde la virgen del Carmen, labrada en granito, se asienta sobre las ojivas de la gran abóbada, por el zócalo del mármol, construido de uniformes trozos, costado por los devotos del orbe, que muestra en todas las lenguas el reconocimiento á la virgen de los países todos; por los mosaicos milaneses, de pequeñísimos fragmentos, imitación maravillosa de frescos antiguos por el colorido, la composición y la escuela del grabado; por los altares de bronce dorado á fuego incrustado en mármoles de distintas canteras; por la bóveda de la cúpula, donde se cierne la luz á través de los policromos ventanales.

Es hermosa la cripta; se entra en ella, como á un panteón suntuoso, por el pasadizo de mármol, donde siguió la devoción esculpiendo millares de nombres; la rotonda es recogida, invita á la oración como los templos medievales de estrechas troneras y haces bajas de gruesas columnas.

Y la Basílica, edificada sobre ella, lo es también con la hermosura de la opulencia y la suntuosidad; es ella el gran escaparate donde se lucen colgados, superpuestos unos sobre otros, estandartes y banderas con relucientes bordados y alborotados matices.

Peró, venid conmigo á la gruta, al templo rústico y primitivo; llegad en un anochecer, cuando los peregrinos de Nancy y los peregrinos belgas se forman, en compacta muchedumbre, frente á la verja pesada, que guarda el sagrado rincón de la sierva Los hachones, en espirales de cientos, pintan su flamear y esparcen torrentes humosos hacia la techumbre ennegrecida de la roca; la Virgen sencilla, sin coronas de oro y pedrería, ciñe su cabeza con las mismas leves vestiduras, que flotan sobre su cuerpo, hasta enterrarse entre flores; las filas interminables de buquets fragantes y frescos; bordea los muros; el armazón de alambre, oculto entre las ramas colgantes, sostiene un apretado, tupidísimo, murallón de muletas, que dejaron allí los tullidos, de cien generaciones, sanados por la Virgen del piriño.

Al pié de la montaña, salta en rompiente de espuma el nutrido Gave; las nubes violáceas y pardas cubren

de tormentosos celajes el crepúsculo; pasan en procesión sin fin, conducidos por jóvenes y sacerdotes, los pequeños coquecitos de los paralíticos, y se forman en línea para beber el agua que hizo brotar capullos en el rosal de Enero; el Obispo de Nancy, en el púlpito portátil, pide por la Francia, y todos entonan un himno pausado y gutural, extendiendo sus brazos hacia la hornacina de roca.

La noche se ha hecho: oscura, impenetrable, se rasga en girones de fuego; lucecitas de colores festonean la mole de piedra, nacen de la tierra, como si brotasen de los fuertes ciementos y suben en líneas verdes, blancas, rojas, por el borde de los muros, recorren las cornisas, se abrazan sobre el arco de las puertas, bordean la baranda de las ramblas y trepan por la torre, escueta hasta coronar la cúpula.

Del fondo de los templos brotan los cantos, y se nubla su interior fastuoso de oro y brillo con las ringlevas de estandartes que cabecean sobre la muchedumbre arrodillada.

Y cuando todo termina, y las luces al apagarse dejan á la piedra recostada en la sombra de los montes, atraviesan el boulevard de la Grotte entre el estrépito de carruajes y tranvías, siguiendo uno tras otros los continuados bazares, donde te aturden la turba de mercaderes, profanadores de este lugar bendito.

Linkassin

INFORMACIONES

Del eclipse.—El eclipse electoral. De Palma.—La corte de luto Madrid 28.

Hay que hablar del eclipse, si hemos de hablar de algo real, positivo y de actualidad.

Los madrileños, que por la molestia de su fortuna, por comodidad ó por ocupaciones tienen resuelto presenciar en Madrid el notable suceso astronómico, hacen sus preparativos para observarlo en los puntos más elevados y abiertos al horizonte que ofrece la capital de España.

Unos dedícanse á ahumar lentes de teatro, anteojos de campo y vidrios vulgares.

Pequeños industriales han fabricado aparatos sencillísimos, que expenden con gran éxito por calles y plazas.

El eclipse tiene en movimiento á todos los madrileños. Unos pensando en ir á verlo en Sigüenza, Burgos, Duroca, etc.; otros en organizar un día de campo para presenciar con toda libertad cómo nuestro satélite, la luna, obscurece la soberana y majestuosa brillantez del Rey de los Astros.

Se ha declarado fiesta el día del eclipse para los funcionarios públicos. Es una medida digna de aplauso, porque sin la autorización de real orden para no asistir á la oficina, hubiera habido, durante el tiempo del eclipse total, miles de eclipses parciales en todos los centros burócratas. Los ministros como astros de primera magnitud y los oficiales y escribientes como satélites de mayor ó menor cuantía.

S. M. el Rey salió á la una de la tarde del Real Sitio de San Ildefonso con dirección á Burgos para ver el eclipse. Mañana saldrá de San Sebastián la real familia, acompañada del presidente del Consejo.

Según mis noticias, mañana llegará, en el primer expreso del Norte, el ministro de Marina, y por la noche marchará á Soria á presenciar el eclipse.

El ministro de Agricultura lo verá en Sigüenza; el de la Gobernación desde la terraza de su ministerio; el de la Guerra desde los balcones del Palacio de Buenavista; el de Hacienda no tiene más que asomarse á las ventanas de su despacho; lo que no se sabe es

desde qué punto lo presenciará el señor ministro de Estado.

Pasado el eclipse solar, habrá varios eclipses de actas de diputados y de senadores; de votos que entraran en las urnas y no saldrán de ellas como entraron.

No pocos candidatos van sintiendo ya los efectos del eclipse electoral. Uno de ellos, que contaba seguro, su triunfo, me decía esta tarde: "Desde que comenzó el período electoral, he tenido dos grandes contratiempos; como político, que me han robado el acta otros correligionarios, y como abogado, que he perdido cinco clientes."

Nos comunican de Palma que anoche llegó la fragata portuguesa Duque de Terceira, que viene conduciendo astrónomos portugueses con objeto de presenciar el eclipse. Procede de Gibraltar.

Comunican de San Sebastián que en el Palacio de Miramar se recibió esta mañana la noticia del fallecimiento en Munich de la Infanta D.ª Amalia de Borbón, viuda del Príncipe D. Fernando de Baviera.

Su nieto, el Príncipe D. Fernando, deseaba marchar en el sudexpreso á Munich, pero ha suspendido el viaje por haber recibido un telegrama de su padre diciéndole no llegaría con tiempo para asistir al entierro.

La corte guardará luto tres semanas de riguroso y tres de alivio.

En el Palacio de Miramar se ha colocado un album para las firmas de pésame.

La Reina ha suspendido las audiencias que había concedido; sólo recibió al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Marina.

Montero Ríos manifiesta al salir de Miramar que la muerte de la Infanta Amalia no sería causa de suspensión del viaje de la Reina á Burgos, que se hará en la forma anunciada; tan sólo se abstendrá de asistir á las fiestas.

Montero Ríos no ha recibido comunicación oficial de la contestación de Alemania á la nota del Gobierno francés sobre el programa de la conferencia de Marruecos. Conoce la entrega de la contestación por noticias de los periódicos.

Villanueva y Montero almorzaron juntos.

El ministro de Marina marcha hoy, á las tres de la tarde, á Madrid.—Mencheta.

DE PARÍS

(TELEGRAMAS DE FABRA)

Un ciclón.—Graves daños

PARÍS 28.—Comunican de Bourges que un ciclón ha atravesado el departamento del Cher, de Noroeste y Sudoeste, causando enormes daños en la región comprendida entre Ben-gu-sur-Craen y Nevers.

El granizo ha destruido completamente los viñedos.

FABRA.

DE LA PROVINCIA

DE LEDESMA

Las elecciones.—Fiestas

La marejada política que en otros distritos se siente, ha llegado también á esta villa, que ha empezado á agitarse para poner un candidato en las próximas elecciones en contra del señor Duque de Tamames. Hace tres ó cuatro días se reunieron algunos individuos, contrarios al Duque, en casa de D. Raimundo García Vaquero, presidente del Comité liberal democrático de esta villa, entusiasta político y enemigo del Sr. Duque; en aquella reunión parece que se nombró una junta, compuesta del Sr. García Vaquero, D. Tomás Pérez y D. Ulpiano Trilla, que firmaron un manifiesto convocando á una junta magna para el domingo, 27, en el café Español, donde se tomarían acuerdos de importancia respecto á las elecciones.

Hoy, domingo, se ha celebrado la anunciada reunión con escasa concurrencia, aunque con adhesiones de 27

pueblos, y después de los discursos de rúbrica, y algunas frases algo gruesas de algún orador, se trató de presentar un candidato que dispute el acta del Sr. Duque, y se dieron facultades á la dicha comisión para que ofreciera la candidatura á D. Fernando Pérez Tabernero, y, de no aceptar, parece que se nombraron á D. Enrique Esteban, de esa ciudad, y á D. José Campos, natural de Villarino y director de un colegio de 2.ª enseñanza de Madrid, donde reside. La junta, en una reunión, que tendrá lugar el próximo sábado, dará cuenta de sus gestiones á los antiquistas.

¿Aceptarán alguno de estos señores el ofrecimiento? Hé aquí la incógnita que hay que resolver. Si acepta, triunfará? Hé aquí la segunda parte, que es la más lastimosa.

Al acabar de escribir ésta me comunican que ha sido ofrecida la candidatura al Sr. Revillo, abogado de Salamanca. Sin embargo, mañana, lunes, telegrafiarán al Sr. Pérez Tabernero. Daré cuenta á ese diario de lo que ocurra.

Hoy, 27, día de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa, han celebrado las jóvenes teresianas la fiesta á su patrona, preparándose con tres días de ejercicios espirituales y la novena á la santa castellana.

La fiesta principal celebróse con toda pompa y esplendor. A las siete y media misa de comunión, en la que recibieron el Señor todas las teresianas. A las diez misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón, que predicó el coadjutor D. Angel Moro. Por la tarde, después de la reserva, tuvo lugar la procesión con la imagen de la Santa por los sitios de costumbre, guardándose en ella el mayor recogimiento y compostura que en esos casos es de desear.

Bien por la teresianas de esta villa, que ayer dieron prueba de su arraigada fé y acendrado amor á su inclita patrona.—El correspondal.—Ledesma 27 Agosto 1905.

AGITACIÓN EN RUSIA

(TELEGRAMAS DE FABRA)

Desórdenes en Sédltz

SAN PETERSBURGO 28.—Se han producido serios desórdenes en Sédltz. Se han operado numerosas detenciones.

En Sosnovice han estallado dos bombas.

Muerto y heridos.—Explosiones de dinamita

SAN PETERSBURGO 28.—En los desórdenes de Sédltz un israelita ha resultado muerto y doce personas heridas gravemente.

La huelga continúa en Sosmorco. Las dos explosiones de dinamita, que, por fortuna, no han ocasionado desgracias, han ocurrido cerca de la casa de un fabricante que continuaba trabajando.

Los desórdenes de Lodz

LODZ 28.—Los obreros de las fábricas Poznanski se han declarado en huelga por negárseles el aumento de los salarios.

Numerosas proclamas procedentes de los poloneses han sido encontradas durante la inspección hecha en el regimiento de Olonecky. 150 soldados poloneses judíos han sido trasladados á Lomza.

FABRA.

DESDE BURGOS

(POR CORREO)

Nos comunican desde Burgos que el Alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario de Burgos á que reciba cual se merece al jefe del Estado.

El Rey es esperado de cuatro á cinco de la tarde, y se hospedará en la Diputación, donde ya se ha montado guardia de honor.

Por las carreteras de Madrid y de Valladolid han salido escuadrones de caballería, con objeto de escoltar al monarca, que ignora por cuál de los dos caminos llegará.

Está mañana, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró la recepción en honor de los comisionados españoles y extranjeros llegados á esta capital para estudiar el eclipse.

El Alcalde ha pronunciado un discurso dando la bienvenida á los astrónomos extranjeros, en nombre de los cuales contestó Mr. Regit, director del Observatorio de Burdeos.

D. Rodrigo Sebastián, catedrático del Instituto, pronunció un discurso en francés, deseando á los extranjeros

que les sea grata su estancia en Burgos.

Habló también el Sr. Oberón, capitán de artillería, y en alemán saludó á los astrónomos extranjeros.

Terminada la recepción, pasaron los asistentes al salón denominado de los "Jueces", donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Salieron después á los balcones de la Casa Consistorial, desde donde presenciaron las danzas de gigantes y cabezudos.

Más tarde han visitado la sala donde se guardan los restos del Cid y otras dependencias del Ayuntamiento.

Mañana en el teatro Principal se celebrará la función, regía representando la compañía Guerrero Mendoza El vergonzoso en Palacio y Rosas de otoño, asistiendo á esta función el señor Benavente.

EL ECLIPSE DE SOL

Efectos de los eclipses

Sabido es que durante muchos siglos han sido considerados los eclipses como una terrible manifestación de la cólera de Dios, y cada uno de estos fenómenos era, y aún es, recibido por algunos pueblos con alaridos de terror y pánico, si bien es uno de los más antiguos triunfos de la Astronomía saberlos predecir desde hace cerca de 5.000 años.

Los árabes se arrodillaban, y gesticulando, como locos, decían: "Misericordias!", porque creían que se permitía al diablo Thaitaso que devorara al sol para que no se señalase el Ranadán.

El eclipse más antiguo de que hace mención la Historia, ocurrido en el año 2159 antes de Jesucristo, costó la vida á los dos astrónomos Hi y Ho, directores del Observatorio de Pekín, por no haberlo predicho.

Otro de los eclipses más notables de la Historia es el ocurrido el 28 de Mayo de 888 antes de Jesucristo, predicho por Thales de Mileto, que motivó la paz entre los lidios y los medas, los cuales, estando un día combatiendo, después de cinco años de guerra, vieron tocarse el día en noche, y sobrecogidos de terror, sólo pensaron en concertar la paz.

Este famoso eclipse de Thales á que nos hemos referido, no sólo asustó á los combatientes, sino á la armada de Pericles, que iba hacerse á la vela para una expedición cuando sobrevino el fenómeno, constando á sus hombres, que creyeron ver en él un mal anuncio. No obstante, Pericles, comprendiendo la verdadera explicación del fenómeno, se dirigió al piloto, que, lleno de espanto, no podía maniobrar, y extendiendo su capa ante los ojos, le dijo, después de preguntarle si el taparle la vista con su capa podía ser señal de desgracia: "¿Qué desventura te puede presagiar el cuerpo que tapa el sol, si sólo tiene la propiedad de ser más grande que mi capa?"

La corona solar

Los observadores que se propongan hacer un examen detenido de la corona, para dar luego una descripción de la misma, deben atender á la forma general de este misterioso apéndice del sol, á la intensidad y matices que presente á distancias diversas del borde lunar, á la forma y disposición de las radiaciones todas que aparezcan, á los espacios oscuros que existan entre ellas á la extensión de las expansiones coronales.

Preparado para su tarea con el previo descanso absoluto de la vista, teniendo cerrados los ojos desde cinco minutos, cuando menos, antes de comenzar el eclipse total (y será muy prudente precaución vendarse los ojos ligeramente y volverse de espaldas al sol), tan pronto abra los ojos, deberá fijarse, lo primero, en la extensión de las expansiones más prolongadas, para poder estimarlas en toda su magnitud antes que la vista se fatigue ó se deslumbré con la luz de la corona interior.

Descripción del fenómeno

Inicio del eclipse por una ligera mordedura del disco de la luna sobre el brillante disco solar, y para apreciar con exactitud el momento en que tiene lugar, es preciso que los observadores fijen su atención, desde algunos momentos antes, en el punto del disco del sol donde ha de producirse el contacto; con sólo consultar el mapa de España, podrán adquirir

noción suficientemente exacta de la hora en que el eclipse habrá de comenzar en los lugares donde los observadores se encuentren.

Si imaginamos sobre el disco solar dibujada la esfera del reloj, con las doce en el punto más alto, el primer contacto ocurrirá á la hora estimada, como queda dicho, y hacia el punto correspondiente, á las diez y cuarto sobre dicha esfera.

Una vez producido el primer contacto, se ve el disco de la luna avanzar sobre el disco del sol, produciendo sobre éste una escotadura que crece incesantemente; el borde lunar va alcanzando y ocultando sucesivamente las diferentes manchas que á la sazón existían en el sol, y los observadores podrán anotar las horas de la observación de estos detalles. Si alguno tuviera á su disposición un anteojo provisto de micrómetro, podría medir la magnitud y posición de la cuerda común á los discos de los dos astros; los que posean cámaras fotográficas provistas de obturadores rápidos podrán obtener fotografías de las fases parciales del eclipse, que tendrán valor científico si van acompañadas de la hora exacta en que cada placa ha sido expuesta.

Ningún fenómeno extraño se nota al principio en la Naturaleza; pero cuando ya la porción visible del sol se va reduciendo á una delgada falce, los animales comienzan á dar señales de impaciencia; más adelante, al hacerse ya más sensible la obscuración, los animales domésticos se dirigen á sus apriscos, buscan las aves sus retiros, callan y quedan inmóviles los insectos, abren sus corolas las flores nocturnas, y, en fin, todas las manifestaciones ordinarias de la vida se suspenden, como cuando llega la noche.

A medida que van transcurriendo los minutos, la temperatura desciende sensiblemente, suele experimentar el viento cambios de dirección y de intensidad y sufre alguna modificación.

Cuando queda ya visible sólo una delgada línea brillante del disco solar, comienzan á producirse los fenómenos inmediatamente precursores de la totalidad.

Cambia el color del cielo, de la tierra y de las nubes, bajo la acción de la penumbra lunar, cada vez más oscura.

Bandas sombrías, paralelas entre sí y separadas por espacios claros, atraviesan rápidamente el suelo y los muros de los edificios; dejan de percibirse los detalles lejanos del paisaje; la sombra lunar desciende vertiginosamente, oscureciendo las nubes que encuentra á su paso y el territorio en que se proyecta. Rómpanse entonces en pequeñas partes, como brillantes perlas, la finísima línea solar, que aún bordea parcialmente el disco de la luna; van desapareciendo las perlas á medida que se forman, y al fin extinguese instantáneamente el postrer rayo del sol.

Prodúcese entonces el más sublime y majestuoso de los fenómenos naturales: un arco extenso de luz rosada, la cromosfera, rodea á la luna por la parte donde brilló el último rayo fotosférico; algunas llamas, como brillantes rubies, lucen acá y allá, en la misma región, las protuberancias; en fin, la misteriosa corona solar resplandece repentinamente, rodeando á la luna de un nimbo de gloria como los que emplean los pintores para adornar las cabezas de las vírgenes: la Naturaleza toda enmudece en torno del observador; las multitudes callan dominadas por el asombro; el eclipse total ha comenzado.

Las bandas de sombra

Para dar una descripción completa del fenómeno que, como ya dicho, se presenta poco antes del eclipse total, hay que observar que la orientación de las bandas, la dirección y velocidad de sus movimientos, su anchura y la de los espacios claros que median entre ellas y los movimientos en que aparecen y desaparecen.

La mejor manera de observarlas es sirviéndose de una sábana blanca que se extiende sobre un suelo plano, disponiéndola de un modo que no queden pliegues ó arrugas. Se procura que la sábana quede orientada de modo que dos de sus lados opuestos tengan la dirección Norte, Sur, y los otros dos la de Este, Oeste. Se deben tener además preparadas dos reglas de unos dos metros de largo, y una tercera análoga á ellas, más corta y dividida en espacios de tres decímetros, pintados alternativamente de blanco y negro. Cuando se ve aparecer la primera banda, se anota la hora de la observación y se coloca sobre la tela de una de las reglas lisas, de modo que quede paralela á la dirección de las bandas; inmediatamente se coloca la regla pintada de blanco y negro en dirección perpendicular á la ya colocada.

En seguida se procura averiguar lo más absolutamente posible el número de las bandas claras y oscuras que hay simultáneamente en uno de los espacios de la regla pintada y se estima la anchura relativa de unas y

otras bandas, con los que luego se podrá deducir su anchura absoluta.

Después se encuentran las que pasan por un punto fijo en un tiempo determinado, por ejemplo, en veinte segundos, y con eso se tendrá conocida la velocidad con que caminan; se observa si son rectas ú onduladas y se toma nota de cualquier particularidad no prevista que presenten; conviene también comparar la orientación de las bandas con la que tiene en el mismo momento la cuerda común á los discos del sol y de la luna, ó sea la línea que une á las puntas de la falce solar; en fin, se observa también el momento en que las bandas dejan de presentarse.

Con lo dicho, queda terminada la observación de las bandas antes del eclipse total.

Durante el eclipse

Los que observan con espectroscopio, pueden notar entonces el sorprendente fenómeno del espectro relámpago, tan fugaz, que apenas dura dos segundos.

Los que quieran consignar con exactitud el momento en que estos fenómenos ocurren, deben procurar estar sobre sí, para que la profunda impresión que causan no paralice su acción.

El encanto que produce la contemplación de la corona solar llega al arrobamiento y al éxtasis; pero muy pronto, en la región de la luna, opuesta al lugar por donde desapareció el sol, aumenta rápidamente la luz, brillan unos momentos las protuberancias y la cromosfera, y repentinamente, con la instantaneidad del relámpago, un rayo de luz solar ilumina el paisaje, desaparecen las protuberancias y la corona, y la sombra lunar se retira con la misma rapidez con que llegó. Termina así el eclipse total, cuyo momento debe registrarse con escrupulosa exactitud.

Los fenómenos del eclipse parcial van ahora sucediéndose en sentido inverso que al principio.

Comienzo del eclipse

El eclipse comenzará á ser visible en la bahía de Hudson, atraviesa la península Ibérica en la dirección de N. O. á S. E., abraza casi toda Mallorca (excepto la extremidad N. E.), isla de Ibiza en su totalidad, continúa por Argelia, Túnez y Egipto, y termina al ponerse el sol al N. E. de Arabia.

Se explica la afluencia de astrónomos extranjeros á España, y especialmente á Burgos, por ser donde dura más tiempo la totalidad del eclipse (3'44" la fase total).

Desaparición del sol

El primer contacto aparente de la luna sobre el sol será á unos 60 grados al Este del punto más alto de dicho astro. Es decir, para mayor claridad, si el sol fuese una esfera de reloj, la cifra que primero se ocultaría sería la correspondiente á las dos.

NOTICIAS VARIAS

Santander.

En una de las principales calles de esta ciudad se ha desarrollado hace pocos días un suceso sangriento.

Dos niños, que jugaban en compañía de otros de su edad, empezaron á disputar sobre quién de los dos era mejor jugador de pelota.

La cuestión se agravó, y uno de ellos, llamado Rogelio Pérez Sanchis, de 12 años, sacó un compás de una caja de dibujo y dió tan tremendo pinchazo en el muslo á su contrincante, que teme se que fallezca.

El herido se llama Juan Diego, y es hijo de un albañil muy conocido en Santander.

Zamora.

Han contraído matrimonio D.ª Manuela Fernández Esteban y D. Luis Muñoz Butrón.

A VER EL ECLIPSE

FOR TELEGRAMA.

La familia real á Burgos

Madrid 29, 11'45. Núm. 51.

San Sebastián.—A las ocho de la mañana han salido para Burgos, en tren especial, S. M. la Reina y la Infanta María Teresa.

Acompañan á las reales personas el presidente del Consejo, el alto personal de Palacio y el marqués de Tovar.

Al salir el tren regio hizo los saludos de ordenanza el crucero Rto de la Plata, que ha zarpado con rumbo al Ferrol.

La real familia llegará á Burgos á la una y cincuenta minutos de la tarde.

El Príncipe viudo irá á Burgos desde Anthisan.

Los ministros

El conde de Romanones ha sido invitado para presenciar el eclipse en Sigüenza.

El ministro de Agricultura ha invitado, á su vez, á los demás ministros para que le acompañen á ver el eclipse á aquel Observatorio.

El Príncipe viudo

Madrid 29, 12'45.

Núm. 64.

Ha llegado á San Sebastián, procedente de Anthisan, el Príncipe don Carlos.

En el primer expreso saldrá con dirección á Burgos.—Mencheta.

RUSOS Y JAPONESES

INFORMACIONES DE LA GUERRA

(TELEGRAMAS DE FABRA)

El «Nenohi»

TOKIO 28.—Ha sido lanzado en Kuré el nuevo contratorpedero japonés Nenohi.

DE LA PAZ

El «trevista» conferencia aplazada

PORTSMOUTH (Estados Unidos) 28.—Los plenipotenciarios Witte y Takahira han celebrado una entrevista, solicitada por este último, el cual ha declarado que no había recibido aún la contestación de Tokio.

La conferencia ha quedado aplazada hasta el martes á las cuatro de la tarde.

Es probable que el Japón presente nuevas proposiciones.

Telegrama de Portsmouth

LONDRES 28.—The Morning Post ha recibido telegramas de Portsmouth, anunciando pesimismo en las negociaciones.

Prosevelt

PORTSMOUTH 28.—Circula con insistencia el rumor de que Mr. Roosevelt ha telegrafiado nuevamente al Mikado rogándole haga cuanto le sea posible en favor de la paz.

La prensa conservadora

SAN PETERSBURGO 28.—La prensa conservadora se vuelve cada vez más agresiva, y dice que el Japón, cuyos recursos financieros se han agotado por completo, se verá obligado á firmar la paz en condiciones satisfactorias para Rusia.

FABRA.

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

DÍA 30.—Atercotes: Santa Rosa de Lima, virgen, de la cual se reza con rito doble y color blanco. San Félix y Adaneto mártires, y Santa Gaudencia.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual.

San Pablo.—Prosigue la novena de Jesús Divino Redentor Rescatado. A las seis, siete y siete y media misas rezadas. A las ocho y media misa minerva con S. D. M. manifestado y novena. Por la noche, al toque de oración, se rezará el rosario y la novena.

Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos).—A las seis de la mañana misa, rosario y meditación. Al obscurecer rosario y salva cantada.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Al obscurecer rosario.

Escuelas del Corazón de Jesús.—En la misa de las siete se expondrá á S. D. M. y estará expuesta hasta las cinco de la tarde, que se servirá. Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento á las diez de la mañana.

Está abierta la capilla al público de diez á tres de la tarde.

Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. A las nueve misa.

EL HAMBRE EN ANDALUCIA

FOR TELEGRAMA

Carruaje asaltado—Cochero muerto Lacayo herido

Madrid 29, 11'30. Núm. 52.

En una carretera, cercana á Antequera, ha sido asaltado el carruaje de un ricachón llamado D. Carlos Blázquez.

Venía este señor en su coche, cuando se presentaron en la carretera, impidiendo que los caballos siguieran su marcha, tres hombres, provistos de armas.

Sujetando los caballos, intimidaron al cochero á que abandonara el pescante; el cochero no hizo caso y fustigó á los caballos. Entonces se oyó una detonación, y el cochero cayó del pescante sin vida.

El lacayo, haciendo un alarde de serenidad, se apoderó de las riendas al ver caer al cochero, y siguió fustigando á los caballos.

Entonces los saltadores hicieron más disparos, recibiendo el lacayo un balazo, que le dejó en gravísimo estado. Pero apesar de esto no dejó de arrear á las caballerías, que arrancaron á galope tendido, pudiendo huir sin tener más funestas consecuencias.

D. Carlos Blázquez salió ileso.

La inseguridad en los campos andaluces es permanente.

La guardia civil practica activas diligencias para dar con los malhechores.

El hecho ha dado lugar á los más agrios comentarios para las autoridades.—Mencheta.

El eclipse en Salamanca

El eclipse que se verificará mañana comenzará en nuestra ciudad á las once horas, veintinueve minutos y nueve segundos (hora media de Madrid), terminando á las dos horas, cuatro minutos y cinco segundos.

El día de hoy ha amanecido hublado, reinando un fuerte viento y lloviendo á ratos.

La temperatura ha descendido bastante, temiéndose que, dado el cariz que presenta el cielo, no pueda observarse el eclipse.

Mañana, en el Observatorio del Instituto Meteorológico, se harán observaciones de dos en dos minutos en todo el tiempo que dure el eclipse.

UN NAUFRAGIO

FOR TELEGRAMA.

Madrid 29, 11'30.

Núm. 53.

New York.—Una furiosa tempestad ha sorprendido en alta mar al navío Pezonik.

El Pezonik se fué á pique, arrojándole el agua á la costa de la Florida. Se han ahogado veinte tripulantes.—Mencheta.

Del extranjero

(TELEGRAMAS DE FABRA)

Adquisición de vagones

SAN PETERSBURGO 28.—La comisión instituida cerca del Ministerio de Comunicaciones y Vías para estudiar las medidas necesarias con objeto de reforzar el material de ferrocarriles, ha decidido pedir la adquisición de 8.800 vagones.

La tarifa aduanera

SAN PETERSBURGO 28.—El Ministerio de Hacienda anuncia que la tarifa aduanera ratificada en 21 de Enero de 1903, entrará en vigor el día primero de Marzo del próximo año, con todos sus complementos.

UIGOSO

DOUVRES 28.—El nadador Bürgess ha alcanzado casi la mitad del estrecho.

La escuadra alemana

PARIS 28.—El Figaro y el Daily Telegraph confirman que la escuadra alemana se encontrará hoy con la inglesa en Swidemunden.

De Londres

LONDRES 28.—Varios periódicos publican un despacho de San Petersburgo diciendo que se asegura, de origen autorizado, que todos los oficiales de la escuadra del almirante Nebogotoff serán excluidos de la marina imperial.

Proclama patriótica

LONDRES 28.—Un despacho de San Petersburgo anuncia que se cree saber que el Emperador prepara una proclama patriótica diciendo que Rusia ha hecho todo lo que era compatible con la situación durante la conferencia de la paz.

El «Daily Tel graph»

LONDRES 28.—El Daily Telegraph ha recibido un telegrama de Tokio diciendo que según un oficial que regresa del ejército, numerosos rumores de paz circulan en la Mandchuria.

El «Le Matin» y el «Echo de Paris»

PARIS 28.—Los periódicos Le Matin y el Echo de Paris aseguran que el gobierno ruso consiente definitivamente á que se divida la isla Sakaline en partes iguales, negándose, en cambio, á pagar indemnización alguna.

FABRA.

MERCADO DE SALAMANCA

Trigo, á 44 y 1/2 y 45 reales fanega. Centeno, á 28 id. id. Cebada, á 27 id. id. Algarrobas, á 32 id. id.

TRATADO CON SUIZA

FOR TELEGRAMA

Madrid 29, 11'15.

Núm. 40.

Dicen de Berna que ayer fué completamente imposible efectuarse el cambio del modus vivendi.

Hay que cumplirá esta formalidad. El representante de España comunicará al Gobierno lo convenido, á fin de que se publique en la Gaceta el decreto que firmó el Rey en Madrid.—Mencheta.

Desde Burgos

(SERVICIO ESPECIAL DE «EL LABARO»)

FOR TELEGRAMA.

La llegada del Rey

Burgos 29, 7'15.

A las siete y cuarto se recibió aviso oficial de la próxima entrada de S. M. el Rey, transmitiendo el aviso las avanzadas de la guardia civil que custodiaban las carreteras de Madrid y Valladolid.

Inmediatamente aparecieron banderolas en todos los edificios públicos y en las casas particulares.

Su Majestad entró en automóvil por el puente de Santa María, y en el arco le esperaban el gobernador civil Sr. Oriúz y Casado, el arzobispo, el alcalde Sr. Plaza, concejales monárquicos, la Diputación provincial, comisiones del Cabildo, de la Audiencia, del Instituto, capitán general de la región, generales de división y de brigada y otras representaciones.

El Espolón presentaba un aspecto sorprendente.

Cubrían la carrera los Lanceros de España y de Borbón.

El Rey se dirigió inmediatamente al Palacio de la Diputación, tributándole el pueblo constantes y entusiastas ovaciones.

El salón de recreo estaba lujosamente engalanado.

Desde sus balcones las familias más distinguidas de Burgos saludaron con aplausos al monarca.

D. Alfonso XIII se asomó á uno de los balcones de la Diputación, saludando al pueblo de Burgos, retirándose luego á descansar.

Llegada de la Reina

Burgos 29, 14'15.

Núm. 64.

A la una y cincuenta minutos ha llegado el tren especial, conduciendo á la familia real.

En los andenes esperaban á la Reina S. M. el Rey, el ministro de jornada, el arzobispo, alcalde, gobernador, capitán general, presidente de la Diputación, etc.

También bajaron á esperar á Su Majestad el conde de Liniers, don Francisco Aparicio, Arias de Miranda y Martínez del Campo.

Al descender del tren, la Reina abrazó á su hijo, y recibió luego los respetos de las autoridades.

La Reina fué aclamada.

Vienen con S. M. la Infanta María Teresa, el Príncipe D. Alfonso de Baviera, el presidente del Consejo de Ministros, el general Pacheco, la duquesa de San Carlos, el Sr. Zarco del Valle, el jefe de telégrafos señor Campo y el Dr. Alabern.

La familia real se dirigió inmediatamente á la Diputación provincial, donde se aloja.

Hizo los honores á S. M. la Reina una compañía del regimiento de la Lealtad, con bandera y música, y la dieron escolta los lanceros de Borbón.

El monumento al Cid

Burgos 29, 16'30.

Núm. 90.

En la nueva plaza de Castilla, en el hermoso paseo de la Isla, se ha verificado el solemne acto de colocar la primera piedra del monumento al Cid Campeador, concurriendo Sus Majestades y AA. RR., que ocupaban la tribuna central del pabellón levantado al efecto.

Asistió una compañía del regimiento de San Marcial, con bandera y música, dos escuadrones de Borbón y de España, y una batería del 3.º montado de artillería, con batidores, banderas y estandartes.

La infantería se situó en la avenida lateral Sur de la plaza de Castilla, dando frente al monumento; la caballería en la calle de Barrantes, y la artillería en la carretera, en columna de plazas.

Las tropas que prestan servicio visten de gala, y las demás de día festivo.

Asistieron también todos los señores generales y comisiones de los diferentes cuerpos y dependencias.

El Sr. arzobispo de la diócesis, asistido de capitulares, bendijo la primera piedra que colocó S. M. el Rey.

Visita á los observatorios

Burgos 29, 16'30.

S. M. el Rey se ha dedicado esta mañana á visitar los observatorios: el de Burdeos, en los Viveros; el de Postmant, en los plantíos de Arnaiz; el de los Jesuitas alemanes, en la Merced; el observatorio de Madrid, en el Campo de Lilaia; la misión científica de Monpelier, en el Instituto, y las de Alemania, Holanda y Meudon, en la Cartuja y en la Azucarera.

También ha estado en el castillo, desde donde piensa observar el eclipse. Allí está instalado el parque aéreo-tático de ingenieros de Guadalajara y la comisión internacional de aerostación científica.

Varias noticias.-El Obispo de Vitoria

Madrid 29, 12.45. N.º 64. Hoy ha llegado el Sr. Obispo de Vitoria, hospedándose en el Palacio arzobispal.

Después de las fiestas del eclipse, marchará dicho Prelado y el Sr. Arzobispo de esta diócesis a Palencia con el fin de asistir a las conferencias episcopales.

Se ha dicho que vendrá también el Cardenal Sancho.

Los generales Pacheco y Bascarán se hospedan en el cuartel de Lanceros de España.

Ha quedado abierta al público la exposición de tapices. En la Catedral se han colocado cuantos caben, y en el Seminario de San Jerónimo están catorce de las parroquias de San Esteban y otro cuantos propiedad del Cabildo Catedral.

Han llegado los profesores de la Universidad Bucarest (Rumania) Nicolás y Paul Coculesco acompañados del joven estudiante Victor N. Popp.

También se encuentra en Burgos el eminente músico Saint Saens, el redactor de Le Motin, de París, monsieur Gastón de Maizre, el distinguido hispanófilo Mr. Merrimés, decano de la Facultad de Letras de Toulouse; el Sr. Navarro Ledesma, catedrático y redactor jefe de Blanco y Negro; un corresponsal especial del Daily Telegraph, de Londres, y otras distinguidas personas.

La animación es extraordinaria. En las taquillas de toros y teatros ha habido un gentío inmenso durante todo el día de ayer y hoy.

Anteayer se recaudaron en tendidos de sol 7.000 pesetas.

Ha causado general disgusto la noticia de que la familia real no asistirá a los toros ni alfiato de pichón por la muerte de la madre política de la Infanta Paz y abuela del Príncipe de Baviera.

El tiempo. El tiempo es inseguro. Amenaza lluvia.

Hay muchas nubes, apareciendo a momentos el sol.

Si continúa mañana en tal estado, serán deshechas las nubes con cohetes granfubos.—Alguirte.

DE SOCIEDAD

Han llegado

De San Sebastián ha regresado hoy D. Antonio Díez.

Después de haber pasado una temporada en Béjar, ha llegado a ésta la señorita Juana Rodríguez Zufiga, hija del director de esta estación de telégrafos.

Han llegado de Panticosa D. Juan y D. Manuel González Peláez, y de Oviedo la señorita Mercedes G. Olalla.

De Ontaneda ha regresado D. Joaquín Sánchez de la Peña y familia.

En el sulexprés de Portugal ha llegado esta mañana, a las once, procedente de Valladolid, el nuevo presidente de esta Audiencia, D. Alberto Blanco Bohigas.

Han regresado: de Espuga de Francoli (Tarragona) D. Ramón Barberá, y de Calzadilla D. Manuel Rodríguez.

De viaje. Para sus posesiones ha salido la señora viuda de Losada.

Con objeto de presenciar el eclipse han salido anoche para Burgos los Sres. Mirat, Cambón, Hortal, Bullón, Olmo, Cobaleda y Núñez Alegria.

Esta noche sale para Astorga, con el mismo objeto, el catedrático de Física de este Instituto, D. Mariano Rey-mundo, acompañado de su hijo y de D. Manuel G. Calzada.

MARETY.

RUSOS Y JAPONESES

LA GUERRA

LA PAZ

FOR TELEGRAMS.

Nueva reunión

Madrid 28, 11.30. N.º 63.

New York.—Se han reunido los plenipotenciarios de la paz.

Se ha acordado aplazar las reuniones hasta recibir instrucciones de Tokio.

En Tokio se ha reunido la junta de personajes que estudian la marcha de las negociaciones de la paz.—Mencheta.

GACETILLAS LOCALES

Ayer por la mañana, después de haber oído misa en la capilla de Talavera, de la Catedral vieja, D. Vicente Muriel y su hermano político D. José María Sánchez del Campo, se entrevistaron admirando una verja de hierro, y al ir a salir se encontraron con que la puerta les había sido cerrada.

Después de permanecer allí una media hora y de hacer grandes esfuerzos con una barra de hierro, consiguieron abrir la puerta que dá salida a la plaza Episcopal y salir del encierro.

dando cuenta al sacristán mayor de lo que les había ocurrido.

Leemos en El Pueblo Vasco: "El señor González Besada había aceptado la invitación para ser mantenedor de los Juegos Florales que se han de celebrar en Salamanca. Pero ha declinado ahora tal encargo, fundándose en la grave enfermedad que padece su hermano."

Muy solemnes han sido los cultos celebrados en la iglesia de la Magdalena por la festividad de la Transverberación de Santa Teresa.

El día último del triduo predicó el elocuente orador P. Estanislao.

Mañana empezará la casa Moneo y Compañía los trabajos para la instalación de la Exposición de arte retrospectivo en el Colegio de Irlandeses.

Esta tarde, a las seis, ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia, Sr. Blanco Bohigas.

Los ciclistas D. Andrés Bartolomé y D. Julio Peláez salen mañana para Astorga con objeto de tomar parte en las carreras de bicicletas que se celebrarán en aquella ciudad.

El día 3 del próximo Septiembre se reunirá en la Diputación provincial la Junta provincial del Censo para la proclamación de candidatos y designación de interventores y suplentes en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Un extranjero coleccionista compra

VIOLINES Y VIOLONCHELOS ANTIGUOS pagándolos a muy buen precio. Dirigirse al Sr. Albert Hamusa, Hotel comercio, Salamanca. También irá a domicilio.

Un par de cuartillas

Ya no hay lucha. Lo sentirán los amadores del sufragio, que tiene su alza cuando la pasión política ha cegado a dos contrincantes...; pero a cambio de esas esperanzas, bien fallidas y en buena hora, se sentirán otros sosiegos y provechosas ganancias en orden menos material, más duraderos y eficaces.

La que ha sido derrotada es la política que, metida por estas estrechas calles de un lugar, es más ridícula; alardea poder y soberbia, y es cosa vana y sin substancia.

La opinión republicana, la opinión liberal, la opinión conservadora, palabrería hueca: lo que buscan los pueblos son hombres; y en esta sana corriente de sano regionalismo los pueblos buscan hombres suyos, que sientan de sus glorias y de sus ansias, que pongan alma en defenderlos, que estén atados a ellos por algo más rico que las rentas de dilatados campos, por algo de más espíritu que un título ó una grandeza heredados... quieren representantes que los representen, que vivan la vida de los pueblos confiados a sus desvelos, y no esta fugaz mentirosa vida de los días contados del periodo electoral.

Así son Maldonado y Pérez Oliva; para Salamanca no son el villaverdistas ni el romanonista; su acta no es la ganada por las ideas políticas, los que van a darles acta honrosa con sus votos no son los recontados en las huestes de supartido....

Son dos diputados salmantinos. Y esta patria chica, a la que damos un culto de amor, va viendo resurgir algo que perdió y entrega confiada a dos hijos suyos lo sagrado de su historia y la vida de su porvenir.

Trigo, a 44 reales fanega. Centeno, a 30 id. id. Cebada, a 32 id. id. Algarrobas, a 32 id. id. Garbanzos, de 120 a 135 id. id.—El correo postal.

Medina del Campo. 28 Agosto.—En el mercado de hoy entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 47.50 reales las 94 libras. Centeno 00 fanegas, a 33 reales fanega. La tendencia del mercado, sostenida.

Valladolid. 28 Agosto.—Las entradas de granos verificadas han sido las siguientes: En el Canal 300 fanegas de trigo, que se cotiza a 48 reales las 94 libras. Tendencia del mercado, firme.

DIARIO DE AVISOS

Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los Discoides Pectorales Roselló.—Caja 2 reales, frasco 6. Farmacias y Droguerías. Depósito en Canarias, Droguería de A. Espinosa. Plaza de la Constitución, Santa Cruz de Tenerife. En Salamanca, Dr. Heredia, Rúa, 43.

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN JOSÉ para alumnos de Universidad é Instituto. 7, calle de Libreros, 7. Director: D. Gabriel Díaz. Resultado de los exámenes en el curso actual: 14 matriculas de honor, 34 sobresalientes, 57 notables, 98 aprobados, 2 suspensos. Han dado principio los repastos de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

ACADEMIA PALENCIA.—Libreros, 33.—Alumnos de Facultad, Instituto é ingreso de segunda enseñanza.—Director, D. Julián Palencia y Humanes, bibliotecario por oposición de la Universidad. Se admiten internos, medio internos, vigilados y externos. Pídanse reglamentos.

BOGAS DE V. VILLAR.—Vinos de mesa de elaboración esmerada. Vinos sin embotellados. Cosecha de 1904. Vino corriente.—Medio litro 18 céntimos, un litro 35 céntimos.—Vinos añejos embotellados.—Tinto, 1903, 30 céntimos botella bordolea clara, 1902, 40 id. id.; tinto, 1901, 50 id. id.; tinto, 1900, 75 id. id. Vinos de Jerez de las acreditadas bodegas de D. Francisco A. González.—Vinos secos.—Jerez pálido, 2.25 botella jerezana; id. media botella, 1.50 id.; añejo, 3 pesetas id. id.; solera fino, 3.75 id. id.; id. olorosa, 4 id. id. id.; Polo Cortado, 5 id. id. id.; Palma, 5 id. id. id.—Vinos dulces.—Moscatel añejo, 3.25 botella; moscatel superior, 5.75 id. id.; Pedro Ximénez, añejo, 3.75 id. id.; Pedro Ximénez, superior, 6.25 id. id. jerezana.

CENTRO PENSION-MAÑES para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto.—Director propietario, D. José Mañes Casaux.—Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1.—Salamanca.

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas en tres plantas. Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólido edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Titulado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se establece en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación:

Matriculas de honor, 40; sobresalientes, 122; notables, 396; aprobados, 448; total de exámenes en cuatro años, 1.014.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante. Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Pravia autorización, se formalizan toda clase de matriculas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

COLEGIO DE SAN ILDEFONSO PARA Alumnos de Universidad, Instituto y primera enseñanza.—Juan del Rey, 8.—Salamanca.—Director: D. Fabián Villoria Méndez, Licenciado en Filosofía y Letras.—Este Colegio ha tenido, en el curso actual, 36 alumnos de segunda enseñanza; 2 de Facultad y 44 de primera enseñanza; habiendo aumentado de esta última enseñanza hasta 52 alumnos, que son los que asisten este mes a la escuela.

Del resultado de los exámenes en Mayo último ya se formaría juicio el público si ha leído el número de alumnos sobresalientes y notables que recientemente hemos publicado.

Desde 1.º de Julio próximo darán principio los repastos de las asignaturas que hayan de preparar los alumnos para los exámenes de Septiembre.

Honorarios de segunda enseñanza.—Alumnos internos, pupilage y enseñanza, mes adelantado, 80 pesetas; id. medio pensionistas, id., 40 id.; id. externos, quedándose a estudiar (grupo completo), 20 id.; por una asignatura sola, 10 id.

La primera enseñanza está a cargo del maestro superior D. José González de la Rúa. Los honorarios son: 3 pesetas primer grado; id. los de segundo, y los restantes 5 id. Estos últimos, además de las horas reglamentarias de escuela, tendrán una hora de explicación diaria por el director.

Para más detalles, dirigirse al director. LIQUIDACIÓN de madera de pino y viguería redonda y cuadrada, machoanaje y rollos que existen en almacén de Julián García G. Piedra, afueras de San Pablo, 18.

LAZARO BARTOLOME

RUA, 13 Y 15.—SALAMANCA

Gran surtido en pararrayos, timbres y material eléctrico de todas clases, aparatos medicinales de corriente eléctrica; bicicletas Hironelle, Clement, Albright y Gladiator; accesorios para las mismas; faroles de acetileno para coches y de mado y carburo de calcio. Filtros con bujías de porcelana de amianto, con depósito y para llaves de agua de la casa Garrus, de París. Ultramarinos finos de todas clases. Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas comprando el material en esta casa. Lámparas eléctricas de cristal encarnado para fotografías.

COLEGIO DE SAN GAYETANO DE CIUDAD-RODRIGO

En este acreditado centro de enseñanza, que cuenta 28 años de existencia, se admiten alumnos internos y externos.

La pensión ordinaria para los internos, en la que se incluye, a más de la alimentación, los gastos de enseñanza y asistencia facultativa y medicinal, es de 60 pesetas mensuales, pagadas por trimestres adelantados.

Los externos abonarán por la enseñanza 12.50 pesetas al mes en igual forma. Hay también escuela graduada de primera enseñanza, elemental y superior. Para más detalles, dirigirse al secretario del Colegio.

LICEO ESCOLAR, Colegio para alumnos de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza. Director propietario y de la sección de Letras: D. Pedro González García, doctor en Filosofía y Letras y abogado, con oposiciones aprobadas a cátedras de Universidad é Instituto. Director encargado de la sección de Ciencias: D. Francisco González García, doctor no graduado en Ciencias, Plaza de los Bandos, número 5, Salamanca.

El triunfo tan rápido que el Liceo Escolar ha conseguido frente a todos los demás colegios de Salamanca se debe a los brillantes resultados de sus exámenes, veintidos matriculas de honor y cuarenta y tres sobresalientes desde el año anterior, en que fué fundado; a ser el único centro instalado en local amplio y adecuado en punto hermoso y céntrico; el único también que tiene patios de recreo, juego de pelota y cuantas dependencias precisa un verdadero colegio con internado.

Hoy, con la nueva organización que recibe, es, desde luego, el establecimiento docente en que puede existir verdadera dirección en cada una de las secciones.

El Liceo Escolar es, además, el colegio de pensiones más económicas. No quieren, por lo demás, hacer aquí los directores y profesores afirmaciones gratuitas y ridículas, ni consignar detalles extemporáneos. Hay internos, medio pensionistas y externos y una sección especial de universitarios. Noticias y reglamentos, al director propietario, D. Pedro G. García.

COLEGIO DE SAN ANTONIO BILBAO

Cuenta 40 años de existencia.—Moderno edificio de 55.000 pies cuadrados, construido al objeto y rodeado de 200.000 propios y cercados para recreo de los alumnos.—Higiénico y situación topográfica inmejorable.—Amplia capilla.—Director espiritual.—Enseñanzas primaria, elemental y superior.—Bachillerato.—Comercio oficial y particular.—Idiomas.—Dibujo y demás materias de adorno.—El celo y práctica del numeroso profesorado de este Centro garantiza el aprovechamiento máximo dentro de las condiciones especiales de cada alumno.—En el presente curso hemos tenido en las enseñanzas del Bachillerato y Comercio 192 calificaciones sobresalientes y notables y 24 premios.

En la enseñanza del Comercio, sin perjuicio del grupo oficial, formamos una sección particular para todos aquellos jóvenes que, con arreglo al deseo de sus padres, aspiran a adquirir conocimientos completos en dicha enseñanza. En tal grupo pueden delearse los alumnos solamente el estudio de las materias que especialmente les interesen; pero cuantos posean satisfacción la 1.ª enseñanza superior puedan en tres cursos adquirir en esta casa el Título libre de Contador mercantil, que, previa consulta a la superioridad, damos a los que aprueban particularmente en este Centro las materias que a este efecto se exigen, tanto referentes a los cálculos mercantiles, contabilidad y teneduría de libros prácticas, como Geografía, Historia, nociones de Física, Fisiología, Higiene, Sociología, Derecho mercantil, etc., etc., de (Cultura general); Caligrafía, Escritura a máquina, Dibujo, el idioma que los padres consideren más necesario a su objeto; se impongan en nuestro laboratorio químico del análisis y reconocimiento de productos y hagan sus prácticas en el escritorio escolar de negocios que hemos montado en el Colegio. Se explica perfectamente la importancia que a esta enseñanza damos y la garantía que nuestro Título de Contador para los alumnos de este Centro supone, teniendo en cuenta que contamos con la cooperación de 25 Profesores, especiales del Colegio, titulados en Letras, Ciencias, Leyes, Comercio, Magisterio, Idiomas, etc., etc., y que en los 40 años de vida creciente del Colegio de San Antonio es tal Centro perfectamente conocido en el mundo entero, pues puede decirse que en todas sus naciones cultas hay al frente de grandes empresas industriales mercantiles ó bancarias alumnos procedentes del mismo y que desde hace muchos años estamos educando a sus hijos ó recomendados.

La vida interior, atendida como en familia, dentro del modo de ser colegiado, y encomendada al celo y cariño de la señora del Director.

Pídanse prospectos y cuantos detalles se deseen al Director y propietario del Colegio, Eugenio Luis de Bayo.—Bilbao.

Gran surtido en maderas de sierra, yeso, cemento cal hidráulica, cal morena, baldosín, pavimentos y canchales para techo raso a precios baratísimos. Antigua posada de la «Estrella».

RESTAURACION DE IMAGENES ANTIGUAS.—El señor Albarrán participa a sus numerosos amigos que como en años anteriores no le fué posible complacer a muchos que le encargaron esta clase de trabajos por falta de tiempo para ello, ahora les hace saber que, teniendo que estar en esta ciudad hasta fines de Septiembre, puede por esto dedicar algún tiempo a tan difícil pintura.

Los encargos se dirigirán a la calle del Jesús, núm. 15.

SE VENDEN UNA GRAN MESA NUEVA para plancha y un lavabo para señora. En las oficinas de EL LABARO informarán.

SE VENDEN VARIAS TIERRAS EN EL pueblo de Cabezabuelo. Darán razón en esta redacción.

SE VENDE la casa número 8 del Corral de Guevara (calle de Libreros). Es espaciosa y reúne buenas condiciones de vivienda. Para tratar, D. Agustín Montejo, corredor de comercio.

LICEO ESCOLAR, Director: D. Pedro González García, doctor en Filosofía y Letras y abogado, plaza de los Bandos, núm. 5, Salamanca. Alumnos internos, medio pensionistas y externos de Facultad, Instituto é ingreso en la segunda enseñanza para los exámenes de Septiembre. Cuarenta y tres sobresalientes y veintidos matriculas de honor desde el curso pasado, en que se fundó este Centro.

VENTA DE FINCA.—A voluntad de su dueño, se hace de una casa libre de toda carga, con buenas, espaciosas y bien decoradas habitaciones, amplia galería con pavimento de mosaicos, con cochera, cuadra, jardín, pozo, paneras y demás dependencias con entrada principal y accesoria, situada en sitio céntrico de Arévalo, provincia de Avila. Del precio y condiciones informarán don Juan Francisco Guerra Gil, abogado de dicha ciudad de Arévalo, y en la administración de este periódico.

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL DE VIUDA DE V. VALDERRAMA

Calle de Burgos, 39 y 41. SANTANDER. En esta importante y acreditada Casa, cuyos productos están recono-

cidos como los más superiores, se fabrica toda clase de pavimentos, tanto para aceras ó vías públicas, como para habitaciones interiores.

También se construyen escalinatas, balaustradas, ménsulas, bañenas, pilas de agua bendita, bautismales y demás objetos similares, en piedra artificial y mármol comprimido.

Además, esta Casa se encargará de la construcción de cualquier trabajo, con sólo remitir un ligero croquis de lo que se desee.

Esta fábrica ha sido premiada con seis medallas de oro, dos de plata y dos de bronce, en las exposiciones nacionales y extranjeras a que ha concurrido.

JUAN FRANCISCO PICATOSTE BELLO, depositario pagador de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, acepta poderes para el cobro de haberes pasivos y créditos de las últimas guerras de Cuba y Filipinas. Bordadores, 4, piso 2.º

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA, ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Marca "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID. Y principales del mundo.

Mercados. 26 Agosto.—En el último mercado los precios fueron los siguientes:

Table with 2 columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem deuda amortizable, etc.

ESTACION DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA.

De Medina del Campo

Tren número 1, correo, diario, 4'38 mañana.
Tren número 8, mixto, diario, 9'20 mañana.
Tren número 11, sudexpres, martes, jueves y domingos, 11'22 mañana.
Tren número 28, mixto, martes y sábados, 8'55 noche.

De Ciudad-Rodrigo y la Frontera de Portugal

Tren número 2, correo, diario, 9'17 noche.
Tren número 6, mixto, diario, 10'09 mañana.
Tren número 8, sudexpres, miércoles y sábados, 10'49 noche.
Tren número 16, rápido, martes y viernes, 9'42 noche.

De Astorga

Tren número 101, correo, diario, 4'20 mañana.
Tren número 111, mixto, diario, 4'08 tarde.
Tren número 182, mercancías, martes, 9'15 noche (de Zamora).

De Plasencia

Tren número 102, correo diario, 10' noche.
Tren número 112, mixto, diario, 11'30 mañana.

De Peñaranda

Tren mixto, diario, 9'29 mañana.

HORAS DE SALIDA.

Para Medina del Campo

Tren número 2, correo, diario, 10'10 noche.
Tren número 4, mixto, diario, 4'30 tarde.
Tren número 12, sudexpres, lunes, miércoles y sábados, 10'54 noche.
Tren número 24, mixto, martes y sábados, 11'30 de la mañana.

Para Ciudad-Rodrigo y la Frontera de Portugal

Tren número 1, correo, diario, 5'25 mañana.
Tren número 5, mixto, diario, 4'50 tarde.
Tren número 7, sudexpres, martes, jueves y domingos, 11'27 mañana.
Tren número 15, rápido, miércoles y sábados, 4'43 mañana.

Para Astorga

Tren número 102, correo, diario, 11'00 noche.
Tren número 112, mixto, diario, 11'50 mañana.
Tren número 182, mixto, martes, 5'50 mañana (a Zamora).

Para Plasencia

Tren número 111, mixto, diario, 4'40 tarde.
Tren número 101, correo, diario, 4'50 mañana.

Para Peñaranda

Tren mixto, diario, 5 tarde.

SERVICIO DE COCHES

HORAS DE ENTRADA.

De Vitigudino, a las 4'30 tarde; de Ledesma, a las 10'00 mañana y de Alba, a las 9'30 mañana.

HORAS DE SALIDA.

Para Ledesma, a las 2'00 tarde; para Alba, a las 4'00 tarde; para Vitigudino, a las 8'40 mañana.

GRAN NOVEDAD ARTISTICA

Reproducciones de cuadros Tamaño 40 por 51

Por una combinación con la casa Pennellypes y Compañía, de Milán, *El Labaro* puede ofrecer a sus abonados y lectores ventajosa adquisición de hermosas reproducciones artísticas.

PENNELYPES Y COMPAÑIA, MILÁN

"EL LABARO,"

PARA ADQUIRIR UNA REPRODUCCIÓN ARTISTICA

Precio de cada cuadro, **TRES PESETAS**

Los abonados y lectores de *El Labaro* pueden adquirirlo a **1'25 pesetas** presentando el adjunto cupón en las oficinas de este diario.

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

CORRILLO, 28 - SALAMANCA

Primera casa en féretros de madera incorruptible y coronas de pluma y porcelana. Servicio permanente.
Afina pianos y reconstruye toda clase de instrumentos de cuerda.

GRAVES CUESTIONES

¿Qué derechos y obligaciones tengo como padre y como consorte?—¿De qué modo deberé ordenar mi testamento para que nadie pueda impugnarlo?—¿De qué manera he de contratar para no salir perjudicado?—¿Qué he de hacer para conseguir el pago de una factura, letra ó pagaré?

¿Qué he de hacer en caso de desahucio?—¿Qué he de hacer en caso de tal ó cual incidente del trabajo?—¿Qué responsabilidades puedo exigirle a quien me ha dañado?—¿Cómo se garantizan la propiedad industrial y los inventos?—¿Cuáles son mis derechos políticos como ciudadano, y cómo puedo ejercerlos?

Estas y más de 8.000 otras cuestiones de importancia suma, se resuelven en forma amena é instructiva por medio de supuestas conferencias entre un Abogado y su Cliente, en la BIBLIOTECA JURÍDICO-POPULAR, que los señores Sucesores de "Manuel Soler", de Barcelona, han publicado, constituyendo una verdadera Biblioteca del ciudadano Español. Pidanse prospectos en todas las librerías de España ó directamente á Barcelona, Apartado correos, 89.

SUCESORES M. SOLER

PILDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las

PILDORAS DE ANAYA

La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. De ahí el favor que las dispensa el público.

Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales.

Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda a menor precio del indicado.

Deposito principal: D. SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, número 5 y 7, Salamanca, a quien se dirijan los pedidos.

De venta en todas las farmacias de España.

ANUNCIO

Quando sea necesario algún sello de caucho, no conviene tirar el dinero en timbres, que a los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarnos a la antigua y acreditada fábrica de

MANUEL LÓPEZ ORTEGA

APARTADO 191

ENCOMIENDA, 20, DUPLICADO MADRID

ó bien por medio del corresponsal, si le hubiere, y caso de no haberle, se enviarán a quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré si importe el específico a todo el que remanente en rebida forma haber usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras: farmacia de E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriillo, 22, Salamanca.



Abonos químicos y minerales

Superfosfatos

Acidos sulfúrico y nítrico

Almidón

Pastas para sopa

GRANDES FABRICAS

DE

MIRAT É HIJO SALAMANCA

Primer almacén de garbanzos de Castilla



4 A 8 PESETAS POR DIA

SE DESEAN personas de ambos sexos para hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA, HHH. 5, calle Elisabets.—Barcelona.

BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO

AGUAS SULFURADO--SODICAS--SULFÚNICO--AZOADAS

Estas acreditadas aguas curan admirablemente el reumatismo, escrofulismo, herpetismo y demás enfermedades análogas; tiene una aplicación especial para las enfermedades de la vía respiratoria, catarros y estómago.

Este establecimiento se encuentra montado a la altura de los mejores de su clase, con buenos paseos, capilla, comedores espaciosos, salón de café, mesa de billar y salón de recreo.

El establecimiento está este año por cuenta del dueño. Para facilitar más datos, dirigirse al administrador de mencionado balneario, D. JOSE GARCIA.

La Curación Segura
DE LAS ENFERMEDADES DE LA
GARGANTA, PECHO Y PULMONES

Se obtiene con los Preciosos Remedios

PECTORAL de ANACAHUITA
...Y...
ACEITE de HIGADO de BACALAO
(MARCA LANMAN & KEMP)

El Pectoral alivia la irritación y quita la tos. El Aceite alivia las secreciones y a la vez alimenta y robustece al enfermo. Tomados juntos, estos remedios, facilitan la expectoración y producen la curación rápida y completa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS Y FARMACIAS.

L'UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDISO

FUNDADA EN 1828

ESTABLECIDA EN EL PALACIO DE SU PROPIEDAD

9, PLAZA VENDOME, PARIS

AUTORIZADA POR REAL ORDEN EN ESPAÑA Y SOMETIDA A SU LEGISLACION

SINIESTROS PAGADOS desde el origen de la Compañia

Frs. 302.000.000



CAPITALES ASEGURADOS en 31 de Diciembre de 1904

Frs. 22.546.410.780

GARANTÍAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1904

Capital social.....	Francos	10.000.000
Reservas.....		13.756.763
Primas á recibir.....		98.686.038
Total de garantías.....		122.442.801

Subdirector para las provincias de Salamanca y Cáceres. D. JULIÁN DE LA RUA.—Oficina principal Salamanca, Zamora, 35. Agencias en las cabezas de partido y pueblos de importancia.

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar: las ENFERMEDADES DEL PECHO, las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS, las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.